## 保定公交5名职工荣获"莲池区见义勇为先进集体"称号

保定晚报讯(记者耿静 通讯员王 超)11月1日上午,莲池区政府召开见 义勇为表彰大会,授予保定市公交公司 杨小博等5名职工"莲池区见义勇为先 进集体"荣誉称号,并为他们颁发了荣 誉证书及奖金。

2024年3月18日18时10分许,在七一路与长城大街交叉口附近,一辆机动车突然起火,危急时刻,行经此处的5名公交职工杨小博、刘策、冀文利、赵龙飞、张洪毫不犹豫、挺身而出,经过5分多钟的合力扑

救,并先后用掉7个灭火器后,机动车的火势迅速得到控制,待火势彻底扑灭后,大家 又立即返回各自的工作岗位。

在突发事件面前、在危急紧要关头,杨小博等5名公交职工临危不惧、勇于奉献,用勇敢和无畏守护了市民群众的生命财产安全,他们的见义勇为事迹符合《河北省奖励和保护见义勇为条例》规定。为大力弘扬社会正气,表彰见义勇为先进典型,经莲池区政府第四十三次常务会研究,决定授予杨小博、刘

策、冀文利、赵龙飞、张洪5名公交职工 "莲池区见义勇为先进集体"荣誉称号, 颁发荣誉证书并给予一万元现金奖励。

见义勇为是中华民族的传统美德,是时代精神的具体体现,是一个地区、一座城市迸发的榜样力量。杨小博、刘策、冀文利、赵龙飞、张洪5名公交职工用爱心和善举传递社会正能量,用责任和奉献浇灌城市文明之花,用凡人善举照亮他人、温暖社会,为建设现代化品质生活之城增添了瑰丽的文明底色。

## "百场儿童剧进校园"走进高阳县

保定晚报讯(通讯员杨瀰)由河北省文明办主办的"双争"有我·百场儿童剧进校园活动日前走进高阳县西街小学、庞佐联小等四所学校。河北省话剧院演艺有限公司的演员们为孩子们送上一场精彩绝伦的话剧表演,让孩子们在艺术熏陶中收获快乐与成长。

本次巡演的剧目是优秀原创儿童剧《皇帝的新装》。现场,演员们身着华丽的服饰,演绎个性鲜明的人物形象。他们诙谐幽默的表演,让孩子们沉浸式体验儿童剧的魅力。高阳县西街小学4年级1班学生贾子晴看完话剧表演激动地说:"以前在书本上读过《皇帝的新装》,今天的儿童剧太好看了,加深了我对故事的理解,懂得做人不能自欺欺人,不要爱慕虚荣,要诚实守信,真诚待人。"



演出的儿童剧《皇帝的新装》精彩纷呈。

常继德 摄

保定公安交警多形式、多渠道开展农村交通安全知识宣讲,将交通违法行为引发的严重后果和处罚依据说清、讲透,筑牢农村道路交通安全防线

## 交警进村"唠"安全



□保定晚报记者 耿静

将交通安全元素巧妙地植入到昆曲剧目中,让群众在欣赏戏曲中学习交通法规。日前,保定公安交警走进高阳县庞家佐镇河西村,在村小学开展了一场"美丽乡村行"交通安全巡回宣讲活动。

活动现场,河西村的孩子们身着戏袍登场,稚嫩童真的北昆腔调,惟妙惟肖的表演赢得了观众们的阵阵掌声。昆曲是世界非物质文化遗产,是中国传统文化艺术瑰宝,保定市高阳县庞家佐镇河西村作为北方昆曲的发祥地,具有400多年历史传承。借助艺术形式传递文明理念,把交通安全宣传点滴融入到动听旋律中,保定公安交警通过寓教于乐、寓教于戏的宣传模式,普及道路交通安全知识。"超速容易起祸,长途劳逸结

合,一盔一带已经说过很多,不坐超员车……"活动中,公安交警还借助一首道路交通安全版的《有点甜》,以流行歌曲的形式将交通安全知识贯穿其中,让观众们在欣赏传统昆曲文化表演的同时,增强文明出行、安全出行的意识。

筑牢安全基石,全力预防和减少农村道路交通事故的发生,保定市公安局交警支队以"美丽乡村行"活动为契机,深入辖区农村,陆续开展"美丽乡村行"交通安全巡回宣讲活动。

在清苑、涞水、易县,公安交警宣传 民辅警充分发挥农村"大喇叭"收听便 捷、传播迅速、覆盖面广的"有声"优势, 用广播方式向农村群众宣传讲解农村 常见的农用三轮车载人、面包车超员、 酒后驾驶、无证驾驶、分心驾驶等严重 交通违法行为的危害性,结合农村道路 发生的典型案例,全面分析事故违法原因,阐明交通违法危害,用"身边事"警示"身边人",引导农村群众知法、学法、懂法、守法,安全文明出行。

在中药材的重要产地安国市,中药材的产新季到来时,除了有些药材品种需要人工采挖外,大型农业机械也在田间齐头并进。在大量用工及农机、运输车辆频繁使用时期,公安交警深入中药材种植的田间地头、加工晾晒场地里,一边与农民拉家常,一边有针对性地讲解"一盔一带"等日常出行常识,提醒大家在农忙集中出工、收工过程中要注意交通安全。特别强调了农用车违法载人、无牌无证、酒后驾驶、人货混装等交通违法行为带来的危害和后果,叮嘱村民在接送孩子、干农活的途中遵守交通规则,紧绷交通安全弦,切实做到安全、农忙两不误。

改编流行歌曲、原创交通安全"三句半"、将交通安全知识融人河北梆子经典曲目中……保定市公安局交警支队以乡(镇)、村两级为重点,持续深化"美丽乡村行"交通安全宣传活动,聚焦农村地区三轮摩托车、货车违法载人、面包车超员、无牌无证等易发多发违法行为,根据辖区群众年龄、生活习惯等特点,特别是一老一小出行状况,多形式、多渠道开展农村交通安全知识宣讲,将交通违法行为引发的严重后果和处罚依据说清、讲透,让农村群众对交通安全有一个更加直观、更深层次的认识和理解,有效增强他们的交通安全意识,加固农村地区道路交通安全防线。

## 阜平县店房村: 公益瑜伽课 助力培育文明村风

保定晚报讯(通讯员李秀芹 孟建军)"俗话说'妇女能顶半边 天',男人们在外打工创业,养家 糊口不容易,咱们妇女同志也不能拖后腿,白天大家在村里的军熙枣业打工,空余时间练练瑜伽,身体好了,气质好了,邻里融洽了,咱村的日子会越来越好,大家有没有信心?""有!"10月30日,在阜平县北果园镇店房村的公益瑜伽课课前,村党支部书记刘淑军与村民的思想交流和风细雨。

近年来,店房村以开设公益瑜伽课为契机,抓好村民矛盾化解、和睦邻里关系,从小切口寻求新突破,持续打造基层社会治理新局面。

如何发挥妇女"半边天"在乡村治理方面的作用,一直是刘淑军考虑的问题。

2021年,店房村公益瑜伽馆 正式落地开馆。刘淑军利用瑜伽 课的机会给村民上思想课,讲妇 女的家庭地位、邻里和睦相处的 道理、文明村风如何打造等。公 益瑜伽馆的开设为村内妇女提 供放松身心、运动锻炼的机会同 时,也为大家搭建起沟通交流的 平台

经过一段时间,以往村里妇女们打牌、拌嘴说闲话的没了,忙活完田间地头聚到一起的老、中、青年人讨论着瑜伽的动作要领。村民一团和气,治理效果逐渐显现。

村民杨静与邻居周宗兰因为土地地界问题互不理睬。两个人在一起练习瑜伽,起初谁也不理谁,慢慢地从互相说话到交流瑜伽动作,最后聊起两家的土地地界问题。杨静说:"现在生活好了,都搬进了楼房里,地也没空种,咱们抽个空看一下,你们种上的话给我们点菜也行啊。"周宗兰说:"妹妹,我其实也是这么想的,每次见了面也不说话,又不是多么大的事,弄得这么尴尬。"不止于此,在店房村邻居、婆媳之间等好多问题因为瑜伽课都得以化解。

"小瑜伽,大能量。我也没想 到练瑜伽能解决村民之间的好 多纠纷和矛盾。"刘淑军介绍说, 一名妇女代表的就是一个家庭, 从小切口入手,公益瑜伽课大有 可为。

店房村以小切口促大稳定,借助"瑜伽热",营造和谐稳定的社会氛围,为产业发展提供了有力保障,村里先后引进涉及净菜加工、手工业服装加工、旅游开发等十余家企业,带动村集体和村民个人收入均实现大幅增长。2023年,村集体收入213万元,人均收入24750元。